

Об активизации работы в образовательных организациях МО «Вешкаймский район» по противодействию незаконному обороту наркотических средств и психотропных веществ, а также курительных смесей и смесей, опасных для жизни и здоровья потребителей

Управлением образования и общеобразовательными организациями муниципального образования усилена система проведения мероприятий по раннему выявлению незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ учащихся через учебные предметы: «Окружающий мир», «ОБЖ», «Биология», «Химия», «Обществознание» и др., где учебными программами предусмотрены темы по профилактике наркомании, в течение всего учебного года. В соответствии с учебными планами проводятся «Уроки здорового образа жизни» и «Культуры здоровья». Проводятся классные часы на антинаркотическую тематику, среди родителей учащихся в рамках родительских собраний - инструктажи, как увидеть и распознать признаки употребления ребёнком наркотических и психотропных средств.

Во всех ОО проводилась большая работа по формированию здорового образа жизни. Регулярно проводятся районные, школьные соревнования по разным видам спорта. Проводятся беседы, круглые столы, акции «Мы – за здоровый образ жизни», «Курению – НЕТ!» и др.

Образовательными организациями совместно с ГУЗ Вешкаймской РБ организуются, и проводятся медицинские осмотры обучающихся, где медицинские работники также осматривают обучающихся и на потребление наркотических средств и психотропных веществ.

Во всех ОО организована защита детей от противоправного контента в образовательной среде с применением административных и организационных мер, технических и программно – аппаратных средств в целях исключения доступа к информации, пропагандирующей употребление наркотических средств и психотропных веществ. С 2016 года заключены дополнительные соглашения с ПАО «Ростелеком» на оказание услуги контентной фильтрации трафика. Также дополнительно установлено программное обеспечение «Интернет Цензор», которое работает по принципу создания «белых списков».

Все библиотечные фонды проверены на наличие запрещаемой литературы из федерального списка экстремистских материалов, составлены акты.

Во всех образовательных организациях созданы Советы профилактики. Каждый месяц 10 числа проводится Единый день безопасности несовершеннолетних, заседания Советов по профилактике, на которые приглашаются также родители детей, состоящих на различных видах профилактического учёта, находящихся в социально-опасном положении. С родителями и детьми проводятся профилактические беседы, даётся разъяснение административного, уголовного законодательства. Часть проводимой работы направлена на разъяснение всей тяжести последствий употребления алкогольной и наркотической продукции.

В районе широко развита система дополнительного образования, активно используются актовые, спортивные залы ОО, в том числе в выходные дни, в период каникул для организации культурно-просветительских, досуговых мероприятий. Охват детей организованными формами занятости во внеурочное время составляет в районе 94 %, что позволяет отвлечь подростков от улицы и совершения противоправных поступков, путём вовлечения в кружки и секции по интересам, в подготовку мероприятий различных форм и направлений.

Регулярно ОО района (учителя физической культуры, тренеры ДЮСШ, педагоги ЦДО, руководители ОО и др.) размещают информацию о проведённых спортивных, профилактических мероприятиях в газету «Вешкаймские вести», на официальные сайты ОО, управления образования, администрации муниципального образования, что способствует пропаганде здорового образа жизни.

С органами внутренних дел ведётся тесная работа по профилактической работе. Фактов о выявление обучающихся, совершивших правонарушения, связанные с употреблением и распространением наркотических или иных одурманивающих средств не выявлено.

В настоящий момент большое распространение получили такие вещества, как насвай, электронные сигареты, кальянные смеси, состав которых может быть проверен только лабораторным путем.

Активизация работы по профилактике потребления, а так же недопущения проноса в образовательную организацию вышеуказанных веществ, требует особенного внимания.

В соответствии с распоряжением Губернатора Ульяновской области от 19.12.2019 № 1513 – р «О неотложных мерах по запрету на территории Ульяновской области оборота снюса и аналогичных никотиносодержащих изделий» руководителями образовательных организаций, педагогическими работниками с несовершеннолетними проводятся беседы, рассказывают и показывают детям о плачевных результатах употребления жевательного табака.

С родителями проведены родительские собрания (свыше 30 классных собраний), в группах «вайбер» для родителей размещают видеоролики. Работа в этом направлении держится под контролем начальника Управления образования и руководителей образовательных организаций.

Управлением образования администрации МО «Вешкаймский район» организована работа «телефона доверия» для обращения граждан.

В случае обнаружения у несовершеннолетних снюса и аналогичных никотиносодержащих изделий в образовательных организациях, распространения данных веществ, сразу будет сообщено в органы полиции.

В целях пересечения фактов распространения снюса и аналогичных никотиносодержащих изделий несовершеннолетним в образовательных организациях проводится следующая работа: проведены индивидуальные беседы с учащимися, склонными к правонарушениям и состоящих на всех видах профилактического контроля, в школах разработан план мероприятий

по профилактике, потребления несовершеннолетними снюса и никотиносодержащих изделий.

Социально – психологическое тестирование обучающихся.

В соответствии с приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 16.06.2014 № 658 «Об утверждении Порядка проведения социально-психологического тестирования лиц, обучающихся в общеобразовательных организациях и профессиональных образовательных организациях, а также в образовательных организациях высшего образования». В общеобразовательных организациях ежегодно проводится социально – психологическое тестирование обучающихся. В 2020- 2021 учебном году тестирование прошли 525 обучающихся в возрасте от 13 до 17 лет включительно.